JIBHKeHre U MOBOPOTHI

3aHaTtume 12



PoOOTBI=IIOMOIITHUKH

= OOuH 13 pacnpocTpaHEHHbIX TUMOB
MOOUIIbHOro pob6oTa — aBTOHOMHbIW KOJTECHbLIN
PO6OT. XOTS B AOMax UX BCTPETULLb HEYACTO,
OHU LLUMPOKO NCMNONMb3YyHTCA OANS
aBTOMaTu3auun 3agad Ha 3aBodax U cknagax
No BCEMY MUDY.

= Camas anemeHTapHasi 3agada ang motopa
nboro KkonecHoro pobota — obecneynTb
TOYHbIE yrpaBngemMble OBUKEHUS.



Bonpocskl mocjie Buaeo

= Kak MOXXHO HacTpouTb U
3anporpamMmMmpoBaThb KOMECHbLIX pobOTOB
05 BbINOSTHEHMS KOHKPETHbLIX 3a4a4?

= Kakne gBumXeHusi OHU OOMKHbI ObITb B
COCTOAHUM coBepLlaTh?

= Kak oHu moryT 6esonacHo paboTaTthb
BMecCTe C NtoabMn?



Buapl maccu

MogennpoBaHue Wwaccu




Ko/Ll1IEeKTOPHBIA
ICEKTPOABUIaTE b

= KonnekTopHbIU ABUratenib COCTOUT U3
NoABUKHOU YaCcTU — POTOP N HEMOOABMXHON —
ctatop (Kopnyc).

= KonnekTtop - Habop KOHTaKTOB, PaCrnofoXKeHbI
Ha POTOpPE U LLETKN - CKOMb3ALLME KOHTAKTHI,

pacnosioXKeHbl BHE poTopa U nNpuatbl K
KOMNIEKTOPY.

= PoTop ¢ 0OMOTKamMu BpalLLLaeTca BHYTPU
crtaTopa.



YCcTpoHuCTBO
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cepAevYHuK cTaTopa

KOJITEKTOP



MoTop = peaykTop

[NepenaToyHOe YMCcno peaykTopa:
1:120

CKOpOCTb BpalleHna BbIXOOHOIo
Bana peaykropa: 80 o6/MuH (npwu
HanpsXXeHun nutaHua 6V)

HanpsXeHune nutaHnua MoTopoB: 3
~ 6V

Koneca:
[InameTp Koneca 65 MM




Motor Shield

Motor Shield — nnarta
pacwmpeHuna ans Arduino Ha 6ase
yuna L298P, no3songdtwoLwas
yrpaBnaTb MOTOpPaMu C
HanpsaXeHnem 5—-24 B B pexunme
pasgernbHoro nutTaHna n 7—-12 B B

pexnme obbegUHEHHOIo NMUTaHUA.

[1naTta nmeeT 2 He3aBUCUMbIX
KaHana. cnonb3ysa nx, MOXXHo
NOOKIHOUYUTL Ha BbIOOP:

[Napy DC-moTopoB




IHoaxkarouenue
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PacnuHoBKa

[1na KOMMyHUKauum c
MUKPOKOHTpPOINepom
MCMONb3YyTCA UM poBbLIe
KOHTaKTbl Arduino:

4 — HanpasneHue, M1

S — ckopocTb (LWWAM), M1
6 — ckopocTb (LLUNM), M2
[/ — HanpasneHune, M2




IIporpamma

@ drive | Arduino 1.8.8

®aitn lMpaska Ckety WHcTrpymentol [Nomouws

drive

#define El1 6 //BuBon mnaTe pacmmpesms Motor Shield, wucnombsyement KOHTPOJIA CKOPOCTM MOTOpa A.
#define E2 5 //Buson nnaTe pacmmpenus Motor Shield, wucnoas3yement KOHTPOJIA CKOpPOCTM MOTOpa B.
#define M1 7 //BuBon nnaTH pacmmpenus Motor Shield, wucnoassyement KOHTPOJIA HalpaBJIeHMA BpameHMA MOTOpa A.

¥define M2 4 //BuBon nnaTe pacmvpesus Motor Shield, wucnoasz3yement KOHTPOJIA HanpaBJISEHMA BpameHMA MoTOpa B.

int motorSpeed = 140; //Texymas cCKOpOCTB BpamleHMS MOTOPOS.

void motor_drive config() [/ /MBEVuMamsaumMs BHBOOOB IJlaTH pacmmuperus Motor Shield.

{

OUTPUT) ; //Hazrsauesue smsoma M1 BExXOIDOM.
OUTPUT); //Haz3Hauenue BmbBoma M2 BHXOIOM.
OUTPUT); /[/Hazsauenue sBmBoma El BmxXomoM.

OUTPUT); //Haz3Hauenue BHBOOa E2 BHXOIOM.




YnpapiieHue

loop()
3apgaem HanpasneHune pabotel nepsoro motopa M1 (HIGH — B ogHy

cTtopony, LOW — B apyryo):
digitalWrite(H1, HIGH);

3apgaem HanpaeneHune pabotbl BTOporo motopa M2 (HIGH — B oaHy
cTopoHy, LOW — B gpyryto):
digitalWrite(H2, HIGH);

3agaemM cKopocTb BpalwleHus nepsoro motopa M1 ot 0 go 255:
analogWrite(E1, 255);

3agaemM cKopocTb BpalwleHus stoporo motopa M2 ot 0 go 255:
analogWrite(E2, 255);

Bpemsa paboTbl MOTOPOB B YKa3aHHOM BblLLE peXume:
delay(2000);




Brepéa, crom, Ha3zaj

void move forward() //OBvxenue poBora Bnepexn.
{
//TlpaBoe kojeco BpamaeTcs BIOEpPEX.
ite (M2, HIGE //JleBoe xomeco BpamaeTCA BIEpeXn.

ogW :;tr(El motorSpeed); //CxopocTe BpameHMsa npaBoOro KOJECA.

logWrite (E2, motorSpeed); //CxopocTep BpameHMAa JIEBOTO KOJECa.

void move stop() //CcranoBka pobora.

digitalWrite (M1, LOW); //MipaBoe kojeco BpamaeTcs Haz3axd.
digitalWrite (M2, LOW); //JleBoe xoneco BpamaeTCcH Ha3axn.
analogWrite(E1l, 0); //CHU=UTE ckopoCTB BpameHMs Kojeca mo 0.

analogWrite (E2, 0); //Ceu3uTe crKOpoCTh BpameruMsa Kojeca mo 0.

oid move back() / /OBvxenue poBora Ha=axn.

digitalWrite (M1, LOW); //TMipaBoe koJyeco BpamaeTcs Ha3axd.
N*-f~(M2 LOW) ; //JleBoe xomeco BpamaeTcsa Ha3axn.
//CropocTp BpamesHus npaBoro KoJeca.

//LKCIPDCTb BpameHMA JIEBOI'O KOJeECa.




BnipaBo, BJ1€BO

void move_right()

{

IWrite (M1, LOW);

alWrite (M2, HIGH);

ite(El, motorSpeed);
= (E2, motorSpeed);

ite(El, motorSpeed);
ite (E2, motorSpeed);

/ / DBvXeHUIE poBbora BOpaso.

//NlpaBoe koJyleco BpamaeTcs Ha3axn.

//JleBoe komeco BpamaeTCHa BOEpPEX.

//CropocTp BpameHMsa npaBorc KoOJIECA.

//CropocTp BpameHMa JIEBOTO KoOJeECa.

/ /OBvxenue pofoTa BJIEEO.

//jpaBDE KOJIECO BpamaeTCHA BIEpexn.
//JleBoe komeco BEpamaeTCcA Ha3an.
//vK”p”CTb BpameHMAa IOpaBoro KoJeca.

//LKDpDCTb BpameHMA JIEBOI'O KOJecCca.




YrupasiieHHe ABHKCHHEM

void lo op ()

{

move forward(); //Oswxenme poBGora Bnepen.

delay

(300);

move back();

delavy

}

(300);

/ /TMponomxMTensHOCTE OBVMXSHMA.
//Osvxesmue poBora Has3axd.

/ /MlponoIDXMTENIBEHOCTE OBVIXESHUA.




